



APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para Noviembre

Oración cotidiana

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos d'el presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Señor.

Os las ofrezco en especial por la extensión de la obra apostólica de la Propagación de la Fe.

Resolución apostólica

Reclutar adherentes a la obra de la Propagación de la Fe,

Máxima

«Ya que somos peregrinos, suspiremos por la patria, por los buenos parientes y por el verdadero descanso»

(San Cipriano)

TODOS SANTOS

Grande es el número de los santos cuya memoria celebra la Iglesia cada día; pero es mucho mayor el de aquellos cuyos nombres, virtudes y méritos están ocultos a nuestras noticias, y el Señor, único apreciador y largo remunerador de los méritos humanos, los conoció, los premió abundantemente y los hará gloriosos a la faz de todos los hombres en el gran día de los desagravios, de los galardones y los castigos. Apliquémonos hoy a dar gloria a Dios, que se ha hecho maravilloso en sus santos, a fin de que, en atención a los ruegos de tantos intercesores, se digne derramar sobre nosotros

abundantemente los dones de su piedad.

Día de almas

Desde los primitivos días de la Iglesia se observa la piadosa práctica de hacer oración por los difuntos; pero desde que se estableció una fiesta particular en honor de todos los santos, comenzó a introducirse la conmemoración de aquéllos. San Odilon, abad de Oluni, en Francia, dispuso que en todos sus monasterios de la observancia de San Benito se celebrase esta solemne Conmemoración general al día siguiente de Todos los Santos, y a imitación de tan caritativa práctica se extendió por toda la Iglesia, por disposición de varios Sumos Pontífices, permitiendo a los sacerdotes celebrar tres Misa en este día, con prohibición de recibir limosna sino por dos, siendo una de obligación por todos los fieles difuntos.

LAS TUMBAS

Es una tarde nublada:
Sólo una nube desierta
Cruza la esfera enlutada;
Ya no hay ni una flor abierta,
Ni una hoja en la enramada.

Ese viento que desflora
Los bosques y los jardines,
Y que parece que llora

DIARIO DE TORTOSA

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS
EXCEPTO LOS FESTIVOS

Redacción y Administración
Moncada, 13

Precio de suscripción
1 peseta al mes

Toda la correspondencia
al Director.

Año X

Miércoles 31 de Octubre de 1900

N.º 2807

En su ráfaga sonora
La muerte de los jazmines

El triste sauce cimbreña
Que llora sobre una tumba,
El verde ciprés orea
Y en su pirámide zumba
Fingiendo sorda marea.

Es el día en que la vida
Rinde á la muerte un tributo,
Porque toda alma nacida
Recuerda una despedida
Que la hizo vestir luto.

¡La vida! En andar se afana
Sobre flores su carrera,
Y en su esplendente mañana
No hay una nube siquiera
En su horizonte de grana.

En su aurora simboliza
La humana felicidad
Que entre tanto diviniza,
Sin pensar que es la cenizas
Que formó la humanidad.

Pero avanza y siempre avanza
Hacia ese deseo ardiente,
Y la luz de la esperanza
Que brilla sobre su frente
Hacia ese deseo le lanza.

Ni en su camino se para,
Ni hasta él baja los ojos,
Pero las flores que hollara
Y al hacerlo deshojara,
Espinaz muestran y abojos.

Llega aún así al fin, y bebe
Junto al placer el hastío,
Cuando pasa un viento leve
Que le hace temblar de frío,
Porque es un viento de nieve.

Son las nieves que han cuajado
Sobre su cabeza ardiente,
Los dolores que ha llorado
En los lustros que han pasado
Dejando calva su frente.

Mas aún en la vejez
Otras auroras columbia,
Y así una vez y otra vez
Hacia el foco que le alumbrá
Sea anz lcon avidez.

Y cuando ya destrozada
Tiene el alma en su carrera
Sólo de engaños sembrada,
Luce una nueva alborada,
La última que le espera.

Y esa sí que no se aleja
Ni en escombros se derrumba;
Tranquilo horizonte deja,
Que en el fondo de la tumba
No hay ecos para una queja.

¡Cuántos hallaron consuelo
De su hueco en lo profundo!
De allí el alma emprende el vuelo;
Umbral para entrar en el cielo
Y para salir del mundo.

¡Cuántos misterios encierra
Y cuántos secretos guarda!
Su eterno silencio aterra,
Su frío ambiente acobarda,
Y es porque somos de tierra.

Si es un destierro la vida,
Es la tumba la frontera
De nuestra patria querida
Donde el alma fué nacida,
Cuya patria nos espera.

En esos campos desiertos
Cada tumba es una historia,
Inmensos libros abiertos
Cuyos caracteres muertos
Se graban en la memoria:

Son los inmensos archivos
De un saber que no está escrito,
En donde aprenden los vivos
La ciencia de lo infinito
En párrafos sucesivos.

¿Quién no tiene que llorar
Sobre algún sepulcro amado?
¿Cuántos hay que al visitar
Edades que ya han pasado
No tengan por quien rezar?

¡A rezar! Los feneidos
Aguardan nuestra oración,
Y Dios, que nos quiere unidos
Con nuestros seres queridos,
Mueve nuestro corazón.

Otras edades mañana
Por nosotros rezarán
Y nuestra tumba cristiana
Con lágrimas mojarán;
Tal es la existencia humana!

¡Paz a los muertos! El Cielo
Les dé un lugar de ventura;
Es el supremo consuelo
Después que selló en el suelo
Una cruz su sepultura.

S. T. P.

USERAS POR LA VIRGEN DEL ROSARIO

—(o)—

Grande es el entusiasmo y fervor que una respetable asociación de Useranos abriga por la gloria y honra de su ex Elsa Patrona, la Santísima Virgen bajo la advocación del Santo Rosario, convencidos sin duda de la suma eficacia de tan excelente devoción.

No pasa un domingo nisiquiera festividad alguna del año en que al rayar el alba no salgan por el pueblo un promedio de 30 hombres de la expresa Asociación cantando los Misterios de María en forma de coplas y a continuación el Santísimo Rosario. Tampoco se olvidan jamás de dedicarle en el primer domingo de Octubre una suntuosa festividad anual y extraordinaria; pero la del presente año, que, por las faenas de la vendimia, trasladóse al cuarto domingo de dicho mes, sobrepuja algun tanto á los demás.

Al mediodía del sábado, según costumbre de tales solemnidades, un vuelo general de campanas anunció la festividad y al anochecer del mismo dia nuestra banda de música nos dió un bonito pasacalle.

Al amanecer del domingo los rosarios recorrieron el pueblo cantando la despertada acompañados de toda la banda. Acto seguido salió el Rosario de la Aurora compuesto de unas 400 personas en el que se paseó en triunfo por las calles principales de la población la esbelta imagen de Nuestra Señora del Rosario con su valioso estandarte y hermosa bandera.

A las nueve y media y terminada la tercia empezó la misa solemne que celebró nuestro amado Coadjutor Don Pascual Cejma la cual fué cantada con gusto y afinación corriendo la parte instrumental á cargo de la banda que cumplió perfectamente su cometido. Ocupó la sagrada Cátedra nuestro celoso Regente que con su característica sencillez y claridad probó que «el Rosario es corona resplandeciente de gloria: 1º por su origen, 2º por su contenido y 3º por sus admirables efectos así en el orden natural como en el de la gracia.» Amenizó su discurso con variedad de estupendos y milagrosos acontecimientos por virtud de la devoción al Santo Rosario, como el triunfo del siglo 13 contra la herejía albigense, la portentosa victoria de Lepanto en el siglo 16, la prodigiosa conversión del General D. Rafael del Riego, etc, etc.

Terminó su sermón con las palabras de León XIII cuando dijo: que, si el Rosario salvó al mundo en los grandes cataclismos históricos, también lo salvará en la lucha gigantesca que la Iglesia está sosteniendo contra todas las potestades del infierno. Acabóse la misa á las once y media.

Por la tarde expuesto S. D. M. y cantadas solemnemente Completas verificóse el Rosario según prescripción del Papa para todo el presente mes, después del cual salió del templo parroquial lucida procesión que recorrió las calles de costumbre y en la que nuestra banda agotó las mejores piezas de su escogido repertorio.

Finalmente al anochecer devota

multitud ordenada en procesión paseó de nuevo las calles del pueblo rezando el Rosario de difuntos en sufragio de los cofrades fallecidos.

El Corresponsal.

Useras 30 Octubre 1900.

CRÓNICA

—(?)—

Damos la más afectuosa bienvenida á nuestro Rmo. Prelado, que llegó ayer tarde, sin novedad, de practicar la Santa Pastoral Visita.

—Mañana predicará en la Misa conventual de la Catedral, el I. Sr. Magistral D. Rafael García.

También habrá sermones en la Misa conventual de la Parroquia de Santiago.

—Unos peregrinos napolitanos han ofrecido al Padre Santo una pluma de oro.

El Papa ha prometido usarla escribiendo la primera fecha del siglo XX.

—En la visita Pastoral que está haciendo en Jaén el Obispo Sr. Guisado, logró que en Alcalá la Real se verificaran centenares de matrimonios y bautizos de personas que hacía muchos años estaban separados del catolicismo, siendo espiritistas.

—Cosas de España.—Ayer se recibió en la secretaría de la junta provincial de instrucción pública de Castellón, la orden concediendo la jubilación al maestro de Herbés, don Ramón Girona.

Es de advertir que el Sr. Girona hace algún tiempo que falleció.

—Los periódicos de Madrid traen la siguiente noticia:

«Telegrafian de Roma que el Papa ha nombrado al cardenal español Vives y Tudó para presidir una de las más importantes comisiones de cardinales.

En círculos bien informados de lo que ocurre en el Vaticano, se asegura que León XIII en su testamento recomienda al Sacro Colegio la elección del cardenal Vives para el solo pontificado.»

—En Madrid ha celebrado una vela en honor de San Juan Bautista, el Círculo Católico Obrero.

Asistieron el Obispo de Madrid y los beatos liberales Azcárraga, Ugarte y Valdillo, los tres ministros de la Corona.

—Gracias á la incansable actividad de nuestro estimado amigo el Ayudante de Obras Públicas de esta provincia, D. Reinaldo Brea, fueron la semana pasada espardidos en la carretera de esta ciudad á Gandesa todos los acopios de que se dispone, empleándose en dicho trabajo cerca de cien peones.

Si dicha carretera no ha quedado tal y como la desean los que por allí acostumbran á transitar y tal como debiera estar dada su importancia, no

TE CATÓLICO

—Un funcionario encargado de conservación, quien, de ~~los~~ medios con que consigue hacer en breve el tiempo más de lo que pedía esperarse.

—Un telegrama de Preteria anuncia el fallecimiento del príncipe Christian Victor, nieto de la reina Victoria, que militaba en las filas inglesas en clase de voluntario.

Hacía días que el príncipe enfermó de una entritis que le ha llevado al sepulcro.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Ora tanda para Señores Sacerdotes tendrá lugar del 6 al 15 del próximo Noviembre en la Casa de San José.

Los que deseen asistir, sirváense avisar á la Secretaría de Cámara del Obispado y se les reservará aposento.

—Los propietarios agricultores que necesiten guanos superiores para trigo y demás cereales, con instrucciones prácticas para su aplicación, pueden dirigirse á la Cámara Agrícola de esta.

—Bolsa de Madrid.—30, 5 tarde.—Interior 68'15; Fin mes 68'00; Amortizable 79'95; Aduanas 102'00; Cubas viejas 84'20; Cubas nuevas 68'30; Filipinas 91'00; Cambios París 33'20; Cambios Londres 32'70; Nuevo Empréstito 89'80.

—Mañana esperan en Castellón al Sr. Arzobispo de Florencia.

El P. Mistrágeño, por encargo especial de Su Santidad, dará la bendición Papal en el oratorio del Colegio á los padres, á los alumnos, á las familias de éstos y el público que acuda á dicho acto.

Sabemos que han sido invitadas las autoridades de Castellón para recibir dignamente al generalísimo de los Escolapios.

—El nuevo ministro de Agricultura, Sr. Sanchez Toca pide para la Compañía Transatlántica una subvención de cuatro millones.

El telegrama no dice más; pero ya es bastante.

—En breve abrirá su gabinete en esta ciudad, el joven médico D. Ramón Rodríguez Sanz.

—Comunican de Londres que la recepción que se ha hecho en aquella capital á los voluntarios de la City, ha sido delirante de entusiasmo, hasta el punto de que los voluntarios tenían que marchar en fila por interrumpirles la multitud el paso.

La confusión y el desorden llegó á tal punto, que gran número de personas fueron derribadas y pisoteadas por oleaje humano, resultando cuatro muertos y 140 heridos, y un número extraordinario de personas desmayadas y casi asfixiadas.

—En Caracas ha habido un terremoto del que han resultado 30 muertos y gran número de heridos.

El presidente de la república de Venezuela se arrancó una ventana, fracturándose una pierna.

El vecindario está acampado en las plazas y calles.

—Ayer falleció en Barcelona el magistrado de aquella Audiencia Territorial D. Joaquín Piquer Eno, natural de Onda. —R. L. P.

—El general de la Armada Sr. Mozo no quiso aceptar la cartera de Marina; tampoco la ha querido aceptar el Sr. Marqués de Avellaneda, ni el Sr. Valdarrama, ni el señor Ramos Izquierdo.

—Cómo habrá dejado la tal cartera el Sr. Silvela, cuando los marinos no se atrevan á tocarla, ni con pinzas!

—En la Administración de Loterías de D. Enrique Carpa se recibieron ayer billetes para el próximo sorteo de Navidad, que se expenden á cien pesetas el décimo.

—El ingeniero aspirante de Obras públicas, recientemente nombrado don Sebastián Tauler Servia, ha sido destinado á Tarragona.

—El oficial de celadores de tercera clase don Juan Portugal Hortigüela ha sido destinado á la Comandancia de Tarragona, con residencia en esta ciudad.

—Las fuerzas del primer batallón de Luchana, al mando del teniente coronel D. José Alvarez, salieron ayer mañana en dirección al barranco de San Antonio, donde se ejercitaron en el tiro al blanco, regresando en esta ciudad al caer de la tarde.

Rafael Mestre

CIRUJANO DENTISTA

Consulta
de 9 á 12 mañana
y de 2 á 5 tarde

Tortosa, Calle San Blas n.º 2
principal, Tortosa.

—Dicen de Roma que el Papa descendió ayer á la basílica de San Pedro, donde le esperaban 10,000 peregrinos italianos, irlandeses y gallegos, presididos éstos por el Cardenal-arzobispo de Santiago.

León XIII fué objeto de grandes aclamaciones.

—A las cuatro y media de la tarde de ayer llegaron á Sevilla los peregrinos que fueron á Roma.

En la estación fueron recibidos con entusiasmo dándose numerosos vivas al Papa.

En la iglesia de la Magdalena se cantó un Te Deum y el arzobispo señor Spínola pronunció una sentida plática.

—En virtud de un expediente que acaba de tramitarse en Roma, se autoriza á D. Manuel Balaguer una fundación con el objeto de instituir en la Santa Capilla del Templo Metropolitano de Zaragoza la misa de una todos los domingos y días festivos.

Cumplidos los requisitos necesarios, el sábado se firmó la oportuna escritura con la intervención del Cabildo, á fin de asegurar la renta para el sostenimiento de la misa, la cual, merced á especial autorización de Su Santís-

dad León XIII, será aplicada en sufragio de D. Paolino Balaguer Llanas, D.^a Teresa Gómez de Soto y D.^a Cecilia García Sánchez, esposa del fundador.

La familia que costeará estos cultos es descendiente del que fué hace unos años arzobispo de Zaragoza, D. Manuel María Gómez de las Rivas.

La primera misa se celebró el domingo último asistiendo á ella el señor Balaguer y su familia.

—Telegrafian de Nueva York que ha habido una explosión en una droguería, situada entre las calles de Greenwich y Warren.

El edificio se incendió, hundiéndose luego con gran estrépito.

Según dicho telegrama, resultaron 150 heridos y 200 muertos, figurando entre ellos varios bomberos.

Ha quedado interrumpida por esta causa la circulación del ferrocarril aéreo.

Fueron llamados precipitadamente todos los médicos del distrito con objeto de poder asistir sin pérdida de tiempo á los heridos.

—En «Daily Express», de Londres, dice en un despacho de Shanghai que Li-Hun-Chan y el príncipe Ching han entablado negociaciones de paz con los representantes de las potencias, fijando como base una indemnización de 40 millones de libras esterlinas, cantidad que se considera exorbitante en los círculos diplomáticos, por cuanto se juzga muy difícil que pueda satisfacerla el imperio chino.

—En la conferencia que con el general Luares ha celebrado el marqués de Polavieja, el ministro ha aceptado la renuncia que el marqués le ha hecho del cargo de presidente de la Junta directiva de Guerra y Marina, concediéndole además licencia para pasar una temporada en el extranjero.

El general Polavieja, sin embargo, no hará uso de esta licencia para ver en qué queda la cuestión de las partidas carlistas. (?)

—Del «Diario de Lérida»:
• Anteayer se verificó un matrimonio singular, según nos dicen, en el Hospital. Un preso amanillado fué conducido allí y casóse con una pobre mujer enferma. Después amanillado nuevamente fué devuelto á la cárcel. ¡Qué luna de hiel más triste!.

—De Nueva York telegrafian que un tren de viajeros descarriló cerca de Livingston, Estado de Montana, resultando ocho muertos y más de 20 heridos.

Sección Religiosa

—=—
Día 1.^o

Las Missas conventuales serán á las 9 y 1½ en la Catedral, á las 9 en Santiago y á las 8 en la parroquia del Sagrario de la Catedral.

—Habrá Missas rezadas en la Catedral á las 5 y 1½, 8, 9, 9 y 1½, 11 y 12. En San Antonio á las 7 y 1½ y 8 y 1½. En la iglesia del Rosario á las 8 y 1½ y 10. En San Blas á las 1½ y media y 11 y 1½. En San Francisco á las 7 y 1½. En el Hospital á las 7 y 1½. En San Pedro á las 8. En Ferrières á las 7. En la Purísima á las 7 y 8 y 1½. En el Gimnasio á las 8. En San Juan á las 6 y 1½ y 8.

Por los difuntos

Catedral. — 3 tarde Vísperas y después de los Responsos solemnes, Novenario de almas, que continuará en los días sucesivos á las 6 menos 1½ de la tarde. A las 6 y 1½ noche, Maitines y Laudes.

El viernes, á las 9 y 1½, Misa solemne de difuntos y Absoltas.

Sagrario. — 4 tarde, rezo de las tres partes del Santo Rosario, sermon y Absoltas.

El viernes, á las 7, solemne Aniversario.

Santiago. — 3 tarde Vísperas, rezo de tres partes del Santo Rosario y sermon por el Rdo. Sr. Coadjutor don José F. Domingo; Gozos de las almas y Responsos.

El viernes, 7 y 1½ solemne Aniversario; 3 tarde, Santo Rosario.

San Blas. — 3 tarde rezo de las tres partes del Santo Rosario y Novena de almas, que proseguirá los demás días á las 5 y 1½ tarde.

Rosario. — 3 tarde, las tres partes del Santo Rosario, novena y sermon. Los días sucesivos empezará la novena á las 5.

De China

—(10)—

Un despacho de Pekín dice que los representantes de diez Potencias han impuesto para la paz las siguientes condiciones:

Indemnización de mil trescientos millones de francos; la muerte del príncipe Tuan, de varios ministros y otros altos funcionarios; en total once ejecuciones.

—El Emperador de China ha propuesto á las Potencias la paz bajo las siguientes condiciones:

Prisión perpetua del príncipe Tuan. Hacer á Tien-Tsin plaza internacional.

China abrirá nuevas ciudades al comercio extranjero.

No comprar armas ni municiones en el extranjero.

Que se proveerán de fondos para pagar la indemnización, duplicando ó triplicando los derechos de importación.

—Ayuntura para renovar la suscripción y en particular satisfacer los atrasos que adeudan á esta Administración.

DEL DÍA

—(o.)—

Orden público

Madrid, 30, 3'10 t.—El Gobierno ha recibido un despacho oficial del general Delgado Zuleta comunicando que á 12 kilómetros, entre Salent y Gironella, ha aparecido una partida compuesta de 50 á 60 hombres, que han cortado el teléfono que une dichas poblaciones con Berga.

No tiene el Gobierno otras noticias de partidas, lo que hace creer que todas las que aparecieron se han fusionado con la de Berga.

Sigue la linea mal

Madrid, 30, 5'25 t.—Caracterizados personajes carlistas continúan afirmando que las intentonas de Cataluña tienen todo el aspecto de un manejo bursátil.

Sóliva fué traidor... (no oímos bien)... antes Cabrera... (equimismo)... el año 76... (id)... Hablase nuevamente traición... (ruido infernal)... batallón para bolsa...

Tropas preparadas

Madrid, 30 7 n.—El ministro de la Guerra ha telegrafoido á Valladolid, Burgos y Zaragoza disponiendo que se dispongan fuerzas para salir al primer aviso para Cataluña.

En esta corte están dispuestos ya para marchar cuatro batallones de cazadores.

Suspensión de garantías

Madrid, 30, 10'50 n.—Los ministros se encuentran decididos a suspender las garantías constitucionales en toda España en cuanto la gitanería carlista (ya de veras?) no actúe en Barcelona representante en otra provincia.

Tranquilidad general

Madrid, 31, 12'55 m.—Los partes oficiales recibidos en el Ministerio de la Gobernación acusan tranquilidad completa en el Maestrazgo, en las provincias vascongadas y en las demás de España, excepción hecha de Barcelona, en donde parece que disminuye también la agitación carlista.

CERRADO LOS DÍAS FESTIVOS

Tienda del Ferro-carril

Puente de Piedra núm. 2.

En el citado establecimiento de José Delsors acaba de recibirse un completo y variado surtido de géneros para la presente temporada, tanto de caballero como de señora.

Extenso surtido en trajes de las mejores fábricas de Sabadell y Tarrasa, así que también en clase muy barata.

Gran colección de géneros de punto tanto en lana como en algodón para señora y caballero.

Especialidad, en camisetas y pantalones punto inglés.

Tricots de lana desde 3 reales hasta el más rico chaleco estambre de Bayona.

Armures, Vicuñas, Estambre, Tupéines, Elasticones y Paños para sobretodos y balandranes para los señores Sacerdotes.

Merino 6½ y 8½ para mantos y sotanas. Damascos seda, raso, galonería, pasamanería y todo lo concerniente al culto divino.

No comprar sin antes visitar dicha casa que de seguro encontrarán además del buen surtido los precios ventajosos.

Cerrado los días festivos

VARIEDADES

En el cielo

En el cielo todo es grande, todo es verdad, todo es santo, todo es eterno. Allí será nuestro alimento la justicia, nuestra bebida la sabiduría, nuestro vestido la inmortalidad; aquella celestial cava será nuestra eterna habitación, y en ella hallaremos verdaderamente la paz, el descanso, el gozo y la justicia.

San Agustín.

Chispas

Cuando Gedeón ejercía la Medicina existió el siguiente certificado:

«Yo, el infrascrito, declaro que la señora R.... ha muerto de una enfermedad desconocida que yo le había curado; pero su mala salud no le permitió terminar la convalecencia.

HISTORIETAS Y CUENTOS

La Cheva del remordimiento
(Conclusion)

Las furies avivaron la sed de venganza que ardía en el corazón de aquellos infames; la codicia los cegó, y el diablo dió habilidad á sus manos para ahogar á la pobre anciana, sin lesionaria, ni dejar rastro ni leve señal del horroroso asesinato.

Durante ésta, la enferma abrió los ojos y dirigíó á sus verdugos una mirada indefinible. Aquella mirada quería decir: ¡Infames! ¿Qué mal os hiciste? ¡Asesinos! ¿Por qué me matais? Angustias, así me pagas el haber hecho contigo veces de madre y haber dejado heredera de mis bienes?

Pero ¿qué importa que la mirada de doña Cienciana hubiera querido decir eso y mucho más? Nadie la había visto, y ya ella tenía sus ojos cerrados para siempre.

Sólo un perro falso al ver espesar á su dueña de aquel modo miró fijamente á la criada y lanzó al aire un ladrido de queja y de aspaviento. Pe-

AVISO

—=—

Como diariamente acuden á esta ciudad, ordinarios y particulares de los pueblos comarcanos, suplicamos á nuestros suscriptores aprovechen esta

Así como el rayo purifica el aire,
la electricidad purifica la sangre

REVOLUCIÓN CIENTÍFICA

La pureza de la sangre impide
el desarrollo de las enfermedades

MARAVILLOSA MEDALLA MAGNETICA Y ELECTRICA

BATERÍA MAGNETO-GALVÁNICA DE DOBLE CORRIENTE

La Electricidad y el Magnetismo aplicados á la curación de todas las dolencias

Preserva las enfermedades NERVIOSAS, INFECTIOSAS y EPIDÉMICAS porque purifica la sangre

La acción de esta Medalla eléctrica es tan poderosa, que basta ponerla sobre el pecho para que al cabo de MEDIA HORA puedan apreciarse sus efectos. Bastan dos horas para hacer cesar el dolor más agudo

ES EL MÉDICO Y FARMACEUTICO EN CASA

En la Medalla Carolus, compuesta de tres agentes: el metálico, el eléctrico y el magnético, se encuentran reunidos todos los elementos que constituyen la pila volálica, desarrollando electricidad en cantidad suficiente para producir efectos fisiológicos energicos y saludables; posee además una gran corriente magnética. De cuantos aparatos electro-médicales hoy dia empleados, la Medalla Carolus, dada su reducido tamaño, es el más poderoso, económico y á la vez el más sencillo y práctico, y ningún otro se ha presentado que lo iguale.

Para darse cuenta de un modo aproximado de su acción sobre nuestro organismo, basta acercar la Medalla á una brújula ó galvanómetro, y se verá la aguja agitada moverse en todos sentidos. Se tendrá así una explicación exacta del efecto producido por la Medalla sobre las moléculas de nuestro cuerpo, cuyos músculos y nervios corresponden á la acción de la misma en el preciso momento de su aplicación sobre la piel.

Del uso prolongado y constante de la Medalla eléctrica se verá uno ampliamente recompensado con el reflorecimiento de la salud perdida.

CÓMO SE DEBE EMPLEAR LA MEDALLA ELÉCTRICA

Se lleva sobre la piel colgada del cuello por el cordón unido á cada medalla. El aparato está rodeado de un anillo metálico incompleto, cuya quebradura tiene por objeto hacer pasar la corriente eléctrica del aparato al cuerpo. Este, siempre húmedo por la secreción de las glándulas sudoríferas, es un maravilloso conductor de la electricidad, y la influencia electro-magnética de la medalla se transmite á todo el cuerpo por las mit y mil ramificaciones de los nervios que serpentean de bajo de la piel.

Se llevará dia y noche, pues es una electrización continua la que hay que producir. Se comprenderá así que si una medalla basta para conservar la buena salud, d's son necesarias en la vejez, y para combatir una afección crónica, una enfermedad seria y grave ó un dolor muy violento.—Se pone una delante, sobre el pecho, y otra por detrás, sobre la

espalda. Si el dolor que se quiere quitar es muy grande, ponganse medallas en el sitio doloroso y el alivio es casi inmediato: bueno será conservar una Medalla sobre la piel durante un mes después de la curación.

Muchas personas escriben para conocer el tiempo necesario para la curación de sus dolencias; como se verá en las certificaciones que publicamos, algunos casos crónicos han sido curados á las veinticuatro horas, otros necesitan semanas y meses para su curación, y más especialmente cuando la enfermedad está profundamente establecida. La sangre y el sistema nervioso en general son afectados en algunas personas más rápidamente que en otras, por medio de la corriente electro-magnética; por consiguiente su curación, casi siempre segura, necesita más ó menos tiempo según la DEBILIDAD GENERAL del sistema nervioso.

Una Medalla 5 pesetas; por correo certificado 5'40

Por cada pedido de 6 se gratifican 2 ó sean 8 Medallas por 31 pesetas con gastos.

El importe de los pedidos se acompañará en sellos de correo de 10, 15 y 25 céntimos, libranzas y cartas-orden.

J. M. MARASSÉ, Zurbano, 4, pral., Barcelona

Se remite gratis la circular de la Cintura Electro-Médica.

Condiciones especiales para depositarios

SOBERANA CONTRA DOLORES DE ESTÓMAGO Y MALAS DIGESTIONES

Entre el sinnúmero de medios curativos que la Provincia ha proporcionado á los hombres, los remedios externos son los más ventajosos, teniéndose con ellos la facilidad de verificar sus efectos sin exponer la vida de los enfermos. Hoy dia, queda demostrado, que de todos los remedios externos el más activo y saludable es la electricidad.

Aunque conocida desde hace mucho tiempo por los sabios y los médicos, la acción galvánica es doctrina nueva para las masas, á causa de las dificultades hasta hoy insuperables con que se ha tropezado en la aplicación

de las CORRIENTES CONTINUAS CON INTENSIDAD MODERADA. Lo que los especialistas actuales no han alcanzado sino con aparatos complicados y costosos, se ha obtenido con un aparato sencillo, bonito y portátil cual es la MEDALLA ELÉCTRICA.

El baño eléctrico, que tanta importancia tiene para la curación de la mayor parte de las enfermedades del sistema nervioso, y tan difícil es en su aplicación, encuentra en este ingenioso aparato la verdadera fórmula científica y práctica.

(Libro de Oro de la Medicina por LA ELECTRICIDAD).

La MEDALLA CAROLUS, sana la bilis, evita la corrupción de la sangre llevando á los nervios corrientes de energía que se comunican á todos los miembros del cuerpo, gozando este del bienestar que proporciona el uso moderado de todo sistema nervioso; hasta la cabeza y la vista notan su alivio, de modo que se hace más fácil el trabajo de las personas dedicadas á tareas intelectuales.

ADVERTENCIAS

Las propiedades curativas de la Medalla eléctrica son de duración indefinida, no perdiendo nada de las mismas aun cuando se use de un modo permanente y continuo.—Es indispensable conservarla en estado constante de perfecta limpieza; resultar inconveniente grace del empleo de una medalla llevada ya por una persona enferma.—Puede llevar la Medalla sin peligro alguno.—A los niños se les pondrá la medalla sólo durante el dia.

La Medalla Carolus es un remedio externo seguro y activo para la curación ó alivio por medio de la Electricidad de todas las enfermedades de la sangre y afecciones nerviosas siguientes:

Asma, Anginas, Afecciones pulmonares, Atrofias musculares, Angina de pecho, Afonía (extinción de voz), Bronquitis, Contusiones, Carburco, Catarro, Constipación, Calambres, Contracciones, Corea (Baile de San Vito), Congestión, Contracturas, Convulsiones, Concreciones vesicales (Arenillas), Dispepsia, Dolores y Puncadas, Debilidad nerviosa y general, Diabetes, Debilidad de estómago, Dolores de muelas, Dolores intercostales, Debilidad de los órganos, Enfermedades de las mujeres, Esciática, Esterilidad, Espermatorrea, Epilepsia, Enflaquecimiento, Enfermedades del hígado, Enfermedades del espíñazo, Enfermedades de los órganos genito-urinarios, Enfermedades del corazón, Fiebres, Flatus, Gota, Granos, Gastritis, Histérico, Hemorroides (Almorranas), Inapetencia, Impotencia, Insomnio, Invaginación intestinal, Jaqueca, Lumbago, Mercurio en la Economía, Malaria, Neuralgia en general y facial, Pleuresia, Parálisis, Pústula, Pérdida de la memoria, Paraplegia, Palpitaciones del corazón y nerviosas, Reuma, Tumores, Temblores, Ulceras, Vértigos, Vómitos, así como toda especie de debilidad de los enfermos.

Madrid, Marzo 1900.—Recibí las dos medallas que le pedí con las cuales á pesar de ser mi enfermedad crónica ya me encuentro mejorado de mi padecimiento, dolores intercostales y nerviosos, en tan pocos días que me las he puesto, no dudando me pondré bien dentro de unas semanas.—Rosendo Sierra, Horno de la Mata, 10, 2º

San Martín de Valdeiglesias (Madrid), Abril 1900.—Expreso á continuación los resultados obtenidos en esta localidad, de mayor resonancia y significación, para que los publique si lo cree oportuno:

D. Amos Alvarez, propietario y ex-alcalde, obtuvo una mejoría inmediata colocándose la Medalla tan luego se sintió enfermo con dolores cólicos, fuertes y agudos.

D. Indalecio Alvarez, que antes de transcurrir las 24 horas de habérsela aplicado, ha visto desaparecer el tumor que hacia bastantes meses que venía padeciendo, colocado en el cajón derecho; pudiendo ya masticar y alimentarse, pues llevaba ya mucho tiempo que solo lo podía realizar con líquidos; habiéndose quitado por completo los fuertes dolores de cabeza y de muelas, que tan mortificado le tenían.

A. Francisca Tasalla y Villaverde, (conocida por la Bilbaina), que á las pocas horas de habérsela colocado, la desaparecieron los temblores de las manos; y hoy se halla completamente restablecida de los continuos dolores de la cabeza y de todo el cuerpo, sin duda reumáticos, que venía padeciendo; habiendo recuperado el apetito; haciendo bien las digestiones y durmiendo con tanta tranquilidad, como no lo había podido realizar en muchos meses.

A un niño de 3 años, hijo de la anterior, que ha conseguido que las evacuaciones de horina las realice con conocimiento, y no en la cama, cual lo venía realizando ya muchos meses.

A Justa Sánchez de Mataelos, que ha recuperado la salud, las ganas de comer, el dormir tranquila y que la hayan desaparecido los fuertes dolores reumáticos que venía padeciendo muchos meses, hasta el punto de tenerla abatida y sin poder dedicarse á ninguna ocupación de su casa.

A Manuel Ocaña, que á las pocas horas de haberse colocado la medalla pudo manejar el brazo derecho, que lo tenía en castiello, viéndose además libre de los fuertes dolores de todo el cuerpo, que le tenían imposibilitado de poderse ocupar en las faenas agrícolas.

A la esposa de Lorenzo Hueva, que por efecto de los dolores y ataques nerviosos, tuvo que dejar de criar, habiendo estado muy agravada en su mal, no solo ha recuperado la función menstrual sino que ya está buena y sin dolor de ninguna clase.

Al hijo de Domingo Fernández Plaza, que llevaba ya once meses con calenturas diarias, y que desde que se la colocó no le han vuelto á dar, recobrando el color y la animación siguientes.

A Estanislao Parras, que se ve libre ya de los fuertes dolores reumáticos que venía padeciendo, habiéndosele regularizado las funciones digestivas por completo y el malestar que venía padeciendo muchos meses.

A D. Josefa Tracado, de Sanz, que ha visto desaparecer las convulsiones y ataques nerviosos.

Al hijo de D. Marcial López, Secretario de este Ayuntamiento, que ha recuperado la salud, habiéndole cesado los fuertes ataques nerviosos que le tenían abatido temiendo los padres por su vida.

A otros muchos les han ofrecido resultados muy beneficiosos, recuperando el apetito, el sueño perdido y haciendo ya muy bien las digestiones.

Y yo, según le tengo manifestado, que me he mejorado notablemente en los fuertes dolores de estómago que venía padeciendo, haciendo ya muy bien las digestiones y recuperado un bienestar de que me hallaba privado.

Se refiere de V. afmo. S. S. Q. B. S. M.—Carlos Corcuera, Administrador de Correos.

Fregenal de la Sierra (Badajoz).—Adjunto le remito 6'25 ptas. para que tenga la bondad de enviarme otra medalla como la que me mandó en 30 Agosto pasado. Parece que se sienten algunos efectos favorables, y quiero usar dos aparatos, á ver si consigo el restablecimiento completo de un achaque ya viejo que vengo padeciendo.—Máximo Pérez, cura-párroco.

Madrid.—Entro con fe en este negocio, mucho más cuando he visto el resultado que ha dado la Medalla que le compré. A mi señora le daban á menudo fuertes dolores en el estómago, los cuales pasándole al canal respiratorio la ahogaban. A las

tres horas de haberle puesto la Medalla, había mejorado; de quince días á esta parte nada ha tenido y se encuentra mejor en la digestión.

Su enfermedad, según dato del facultativo, era histeria nerviosa.—Juan Alsina, calle D. Evaristo, 18.

Palma. (Murcia).—A su debido tiempo recibí la Medalla. Hace veinticuatro años venía padeciendo malas digestiones y desde que la apliqué estoy completamente bien. Es cuanto con verdadera satisfacción puede decirle su affm. amigo.—J. M. Martinez, párroco.

Barcelona.—Siendo mi anterior la expresión exacta de la verdad, queda autorizado para reproducirla y decir que con el uso de la MEDALLA ELECTRO-MAGNETICA, mi esposa ha logrado la desaparición de un dolor vago reumático-nervioso que la aquejaba hace bastantes años. En los primeros días el dolor fué más molesto, y al cabo de diez días el sitio de dicho dolor, situado en la rodilla fué subiendo hacia el estómago, como atraido por la medalla eléctrica. De 15 días á esta parte no ha vuelto á incomodar á mi esposa. También su servidor se puso la llamada BATERIA ELECTRICA para ver si con su uso lograría la desaparición de una palpitación que considero estaba situada en la gran corbadura del corazón, la cual en mi concepto era producida por alguna lombraz. Dicha palpitación ha desaparecido como también una jaqueca pertinaz con acompañamiento de malas digestiones, de modo que hoy me encuentro como rejuvenecido y con buena salud.—M. Semis, Rosal, 12, 2º

Villarino de Couso (Orense), 18 Noviembre 1899.—Recibí las Medallas eléctricas, las que me han aliviado en las enfermedades de palpitaciones del corazón y baile de San Vito respectivamente que padecen los niños. Adjunto libranza para que me remita 18 medallas.—Manuel Martinez, Secretario del Ayuntamiento.

Albero (Huesca), 14 de Enero de 1900.—Recibí la medalla, la que colgué sobre mi pecho, y esta es la fecha que si bien nota una debilidad general en todo mi cuerpo, espero desaparecerá con su uso, de la misma manera que, gracias á Dios, he visto desaparecer los vómitos tan constantes que me aquejaban y que tanto han venido trastornando mi salud.—Eusebio López, Secretario del Juzgado.

Córdoba, 9 de Enero de 1900.—Hace tiempo que vengo oyendo hablar de la prodigiosa Medalla Eléctrica Carolus y padeciendo yo mismo de constipación y dolores intercostales nunca me animé á usarla por no creer en su eficacia, pero agravado en mi enfermedad, me dije: «Daño no puede hacerme, vamos á usar la medalla», consiguiendo á los pocos días gran alivio á mis males estando hoy casi restablecido.—Romero, Director de La Bandera Española, periódico tradicionalista.

Salamanca, 2 Enero 1900.—La medalla ha producido rápido efecto curativo, rogándole se sirva mandarme otra.—Luis Domínguez, Secretario de la Junta de Instrucción Pública.

Siles (Jaén), 31 Diciembre de 1899.—Yo, como el amigo á quien he servido con una medalla vamos experimentando gran mejoría, de las dolencias que experimentábamos, sea cualquiera la causa adjunto letra valor de dos más.—Sebastián Martínez (cura-párroco).

Villarino de Couso (Orense), 18 Noviembre 1899.—Recibí las Medallas eléctricas, las que han aliviado en las enfermedades de palpitaciones del corazón y baile de San Vito respectivamente que padecen los niños. Adjunto libranza para que me remita 18 medallas.—Manuel Martinez, Secretario del Ayuntamiento.

Tomelloso (Ciudad-Real), Noviembre, 1899.—Las medallas que me mandó están dando el gran resultado.—Eugenio Diaz (empleado en Teléfonos).

Villalba (Lugo), 29 Octubre 1899.—Deseo que á correo seguido me mande otras dos medallas, pues las anteriores dan muy buen éxito.—Andrés Chao.

Valdetorres (Madrid).—Habiendo producido la Medalla Eléctrica que me remitió los efectos deseados, adjunto remito importe de dos más para mis hijos.—Eug Luna.

Beade (Orense).—Con fecha 23 del corriente, recibí la medalla que se sirvió mandarme, y adjunto le remito el importe de otra, pues la medalla se la apliqué á mi señora y ya surtió algunos efectos.—Benito Alarcos, Administrador de correos.

Ribagorda (Cuenca).—Visto el resultado producido por la Medalla que me mandó en primeros del anterior, adjunto le remito valor de 46 rs. vn. á fin de que me remita dos medallas más.—Rafael Agón (cura-párroco).